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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

ACTA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT

Núm: PLE2018/8
Lloc: Sala Ple
Data: 31/07/2018
Horari: de 21:00h a 23:15h
Sessió: ordinària, primera convocatòria

Assisteixen
JOAN MORA I BUCH ERC-AM
ALBERT SALA I MARTINEZ ERC-AM
MARIA TERESA VIDAL I PEIG ERC-AM
ANNA SOSA I RÒDENAS ERC-AM
XAVIER NOMS CASALS ERC-AM
JORDI ROLDOS SALA ERC-AM
JOAN RUBAL DIAZ Acord-E
JOSEP RUIZ ROYO Acord-E
EMILI MINGUELL PARENT Acord-E
JUAN ANTONIO CASADO PIZARRO Acord-E
XAVIER MELO BULBENA CIU
MARTA ALSINA FREGINALS CIU
VICTOR ROS CASAS PP
CARLOS BARTOMEU CASTRO PP
CARLOS SANCHEZ NICOLAU C's

S'excusen
GEMMA MARTIN VILLANOVA ERC-AM
LLUIS NOGUERAS MOULINES CIU

A Sant Andreu de Llavaneres, a les 21 hores del dia 31 de juliol de 2018, sota la presidència de l’Il.lm  
Alcalde-President Joan Mora i Buch (ERC-AM), es reuneixen els Regidors i Regidores indicats a 
l’encapçalament a l’objecte de celebrar sessió ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT, assistits 
pel Secretari senyor Josep Lluís Valentín i Martínez.

La senyora Maria Teresa Vidal i Peig, del Grup Municipal d'ERC-AM, Regidora-Delegada de Noves 
Tecnologies, informa que es gravarà l’audio del Ple i que es penjarà al web municipal. El micros són 
nous i a partir del setembre es vol retransmetre el Ple en streaming.

El Regidor senyor Carlos Sánchez i Nicolau, del Grup Municipal de C’s, demana que es substitueixi la 
foto del senyor Puigdemont per la del senyor Torra i el rètol del presos polítics per la foto del Rei Felip 
VI.
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

El senyor Víctor Ros i Casas, del Grup Municipal del PP, s’afegeix a la petició del senyor Sánchez.

1. APROVACIÓ, SI S’ESCAU, DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA EL DIA 26 
DE JUNY DE 2018.

Sotmesa a votació l’aprovació de l’acta del dia 26 de juny de 2018, s'aprova per unanimitat, sense cap 
esmena.

2. CONTROL I FISCALITZACIÓ DELS ÒRGANS DE GOVERN:

A) RESOLUCIONS DE L’ALCALDIA I REGIDORS-DELEGATS.

La relació de resolucions s'adjunta com annex a la present acta.

El Regidor senyor Josep Ruiz i Royo, del Grup Municipal d’Acord-E, demana l’annex del Decret 
número 367, que aprova l’expedient relatiu a la modificació de crèdit 7/2018. L’Alcalde es afirma que 
se li enviarà.
El senyor Ruiz també demana aclariments respecte el Decret número 431.
El Ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat de les resolucions de l’Alcaldia

3. DONAR COMPTE DE LA RELACIÓ MENSUAL DE LES OPERACIONS DEL COMPTE 413 
«CREDITORS PER OPERACIONS MERITADES».

El Ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat de la relació mensual de les operacions del compte 413.

4. DONAR COMPTE DE L’ESTAT D’EXECUCIÓ DEL PRESSUPOST CORRESPONENT AL 
SEGON TRIMESTRE DE 2018.

El Ple de l’Ajuntament es dóna per assabentat de l’estat d’execució del pressupost municipal de 2018 
corresponent al segon trimestre.

5. APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL DEL PRESSUPOST CORRESPONENT A L’EXERCICI 
DE 2017.

Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General:

«APROVACIÓ DEL COMPTE GENERAL DEL PRESSUPOST CORRESPONENT A L’EXERCICI DE 2017

Vist l’expedient del Compte General de l'Ajuntament, exercici 2017, integrat pel compte anual de 
l’Entitat i el de l’organisme autònom Museu-Arxiu.   
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

Atès que en compliment de l’article 212, apartat 3, del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, 
pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, el Compte General s’ha 
d’exposar al públic durant 15 dies, durant els quals i vuit més, els interessats podran presentar 
reclamacions, objeccions i observacions.

Vist l’informe de la Comissió Especial de Comptes de data 29 de maig de 2018 i atès que l’esmentat 
compte ha estat exposat al públic mitjançant la publicació d’un edicte en el tauler d’anuncis de 
l’Ajuntament, en el lloc web municipal en data 30 de maig de 2018 i en el Butlletí Oficial de la 
Província de 7 de juny de 2018.

Atès que el termini d’informació pública va finalitzar el dia 10 de juliol de 2018, sense que s’hagin 
presentat reclamacions, objeccions i observacions.

Vist l’Informe d’Intervenció.

Vist l’article 41 de la Llei 18/2010, de 7 de juny, de la Sindicatura de Comptes, (publicada al DOGC 
núm. 5648, d’11.06.2010); es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord:

Primer.- APROVAR el Compte General de l'Ajuntament, corresponent a l’exercici de 2017, integrat 
per:

-El propi de l’Entitat.
- El de l’Organisme Autònom Museu-Arxiu.

Segon.- TRAMETRE la documentació telemàticament via EACAT a la Sindicatura de Comptes de 
Catalunya en els formats establerts en l'Acord del Ple de la Sindicatura del 8 de març de 2016 (DOGC 
núm. 7082, del 17.03.2016).»

El Regidor senyor Josep Ruiz i Royo, del Grup Municipal d’Acord-E, pregunta si està fet el Pla 
econòmic financer.

El senyor Albert Sala i Martínez, del Grup Municipal d’ERC-AM, Regidor-Delegat d’Administració i 
Hisenda, explica que el Pla econòmic financer. el farà la Diputació de  Barcelona gratuïtament i 
probablement es presentarà al ple del mes d’octubre, es tracta d’un tema comptable.

Sotmès a votació l'assumpte s'obtè el resultat següent: 11 (onze) vots a favor dels Grups Municipals 
d'ERC-AM, CIU, PP i C’s i 4 (quatre) abstencions del Grup Municipal d’ Acord-E. Per tant, l’assumpte 
resulta aprovat sense cap esmena.

6. APROVACIÓ DELS RESULTATS DE LA PRIORITZACIÓ DELS USOS DEL PROCÉS 
PARTICIPATIU DE L'ESPAI LABANDÀRIA.

Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General:
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

«APROVACIÓ DELS RESULTATS DEL PROCÉS PARTICIPATIU PER PRIORITZAR I ASSIGNAR ELS 
NOUS USOS DE L’ESPAI LABANDÀRIA

Atès que l'Ajuntament és propietari d'una finca situada al Passeig Jaume Brutau, núm. 4 del municipi, que 
conformava l'escola Labandària, la desafectació de la qual es va aprovar pel Ple de data 23 de febrer de 2016.

Atès que la finca, d’uns 2.852 m2 i amb tres edificis, es pot destinar, segons l’article 131 de les Normes 
urbanístiques del POUM, a equipament esportiu, cultural, social, religiós, docent, sanitari, administratiu, de 
residència, funerari, de mercat o relacionat amb el transport.

Vist que el Pla Director d’equipaments, elaborat amb el suport de la Diputació de Barcelona l’any 2013, 
contempla la finca com un centre educatiu, i, per tant, no preveu cap proposta específica per aquest espai.

Atès que en el ple del dia 30 de gener de 2018 es va aprovar per unanimitat posar en marxa un procés 
participatiu, que permetés als ciutadans i ciutadanes de Sant Andreu de Llavaneres, fer propostes respecte al 
futur d’aquesta finca i prioritzar-les amb l’objectiu d’implicar la població en la presa de decisions municipals.

Vista la normativa del procés participatiu per prioritzar i assignar els nous usos de l'Espai Labandària.

Atès que aquestes normes preveuen un procés basat en la transparència, la publicitat, la neutralitat institucional i 
la primacia de l’interès col·lectiu.

Atès que les fases de recollida de propostes, debat i tria final s’han portat a terme durant els mesos de febrer i 
juny, a càrrec de la Regidoria de Participació Ciutadana.

Vist que en la fase de priorització final es va demanar a la ciutadania que escollís fins a tres usos per al futur 
Espai Labandària.

Atès que en aquesta tria hi van participar 994 persones majors de 16 anys i empadronades a Llavaneres.

Atès que els usos més votats van ser, peraquest ordre, sala polivalent (704 vots), espai per a entitats i d’ús cultural (617) i 
auditori (532 vots), als quals s’hi han d’afegir una plaça amb espai verd exterior i un aparcament subterrani.

Vista la memòria presentada per la Diputació de Barcelona, que ha tutelat, finançat i assessorat el procés 
participatiu, i que recull de manera detallada la informació de totes les fases del procés participatiu.

Vist l’informe favorable de l’arquitecte municipal en relació a la viabilitat tècnica dels usos citats que van ser 
escollits per la ciutadania.
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

Vist l’informe de la Comissió Informativa General de 
24 juliol de 2018.

En virtut de tot això, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer.- APROVAR la memòria de tancament del procés participatiu per prioritzar i assignarels nous usos de 
l'Espai Labandària.

Segon.- ASSUMIR els resultats de la tria final, que es va realitzar del 28 de maig al 2 de juny, i que van 
prioritzar dotar la finca de l’Espai Labandària d’una sala polivalent, d’un espai per a entitats i d’un auditori, tot 
incorporant-hi un espai verd exterior i un aparcament subterrani.

Tercer. - INICIAR els treballs previs per a la convocatòria d’un concurs d’idees adreçat a professionals del 
sector per a la redacció del projecte de construcció del nou Espai Labandària, segons la tria d’usos del procés 
participatiu.

Quart. - PUBLICAR la memòria al tauler d’anuncis i al web municipal.»

El senyor Albert Sala i Martínez, del Grup Municipal d’ERC-AM, Regidor-Delegat d’Administració i 
Hisenda, explica breument les principals activitats del procés participatiu. Dóna compte de les tres 
opcions més votades i explica que cal formalitzar ara els resultats del procés en el Ple.

El Regidor senyor Carlos Sánchez i Nicolau, del Grup Municipal de C’s, recorda els dubtes que va 
manifestar a la Comissió Informativa General de si calia aprovar o validar i afirma que ell va entendre 
que era una presa de coneixement.

Recorda que ell es va posicionar a favor del procés però després hi ha hagut actuacions que no 
donen garanties al procés. De les tres opcions no hi ha cap estudi econòmic, jurídic i urbanístic.

Es posiciona a favor de consultar a la població. Recorda el caràcter consultiu del procés i agraeix 
l’esforç de la població i considera que no es tracta d’un tema que s’hagi d’aprovar sinó de presa de 
coneixement.

El Regidor senyor Víctor Ros i Casas, del Grup Municipal del PP, explica que el seu Grup ha valorat 
les tres opcions més votades i que ha mantingut converses amb el Govern Municipal. Demana que 
també hi hagi un hotel d’entitats, un aparcament i que es reservi espai per una ampliació del CAP.

Afirma que si es recull així votarà a favor.

El Regidor senyor Xavier Melo i Bulbena, del Grup Municipal de CIU, recorda que el seu Grup es va 
posicionar a favor de consultar a la ciutadania, per tant, entèn que tant el pàrquing com l’ampliació del 
CAP és necessari.

El Regidor senyor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal d’Acord-E, llegeix el següent escrit:
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

«El procés participatiu (sobre els usos de 
l’espai Labandària) va arrencar com un projecte 
interessant. Es tractava de fer participar els ciutadans en la definició del què volíem per a aquest 
espai.
Malauradament, el desenvolupament del procés no ha estat tant rigorós com tots pensàvem ni com 
mereixia l’ocasió:
És cert que hi havia unes normes de que regulaven el procés, però aquestes no s’han seguit:
Han aparegut punts de votació allà on no estava previst inicialment
En el procés de selecció d’opcions vam comprovar com no existia cap mena de control sobre
o qui podia votar: podíem votar els llavanerencs, però també un senyor de Palamós o una ciutadana 
de Calella
o quantes vegades podíem votar: la votació electrònica i també el dipòsit de paperetes a la urna eren 
lliures i sense control: així podíem posar paperetes una persona de 14, de 16 anys, de 58 i també un 
nen de 7 anys, com aquest regidor ha pogut presenciar i tantes vegades com volguéssim.
O En la votació electrònica (a través del web) també es podien fer votacions de manera repetida per 
una mateixa persona, quan la possibilitat de controlar la no repetició era molt senzilla i estava a les 
nostres mans.
S’ha obert les urnes a mitja votació, sense cap mena de rigor, control o testimonis que poguessin 
controlar el procés de votació.
Senyor Sala, i no es tracta de dubtar de ningú, sinó de mantenir fora de tot dubte que es feia un 
procés de selecció d’opcions net i sense interferència política. És a dir de mostrar als ciutadans que 
les coses són realment clares i netes.
Als regidors se’ns va dir que s’havien detectat vots clarament repetits. El que trenca amb el principi 
d’una persona un vot i ens posa sota la possibilitat de manipulacions del procés de selecció i, per tant, 
també del resultat final. I això, encara no s’ha explicat si es van incloure o no aquests vots repetits o 
es van anul·lar. Ni tampoc, quines mesures per valorar aquest vot s’han manegat...Permeti’m la 
ironia: tot molt transparent...
També va quedar clar que per a la tria final es disposaria d’informes tècnics que poguessin ajudar a 
valorar la viabilitat tècnica, jurídica i econòmica de les propostes a votar. De què serveix votar que 
volem un edifici intel·ligent, amb un determinat tipus de recursos si no sabem si aquest disseny és 
possible arquitectònicament o si podem realment finançar el que estem triant. El cert és que hem 
comptat amb un paper on es deia que l’ús aquest o aquell era possible i punt. Però això ja es va 
explicar en la presentació del procés. Més enllà d’aquí, ni un sol informe tècnic:
No hem vist una valoració mínima, ni molt treballada ni poc treballada de les possibilitats de 
combinació d’usos en l’espai o l’edifici. Res. Vostès demanen a 25 ciutadans (25) que dissenyin amb 
una bola de plastilina la distribució d’usos i ja eliminen una opció de sortida perquè la tramitació era 
més complexa...ja ho van decidir vostès, no els ciutadans amb el vot. I després tornen a incloure 
l’opció eliminada...
No hem vist valoracions aproximades del cost d’obra o implantació, cap de les que es plantejaven.
No s’ha facilitat ni tant sols el cost de construcció d’una cosa en la qual tots estàvem d’acord: 
l’aparcament subterrani. I com que no sabem el cost, difícilment es pot decidir si una planta o dues 
plantes o quantes places proposem fer. Encara que sigui a grans trets.
No hem vist una aproximació d’estudi de mobilitat generada a grans trets, una cosa bàsica en una 
implantació com la que es pretenia (fos quina fos) perquè la Llei de Mobilitat així ho exigeix.  Res, 
senyor Sala.
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

No entrem novament en què significa obrir una urna per tal de veure “com anem”. Vostè s’imagina fer 
el mateix el dia de les eleccions municipals a la una del migdia? I sense control de l president de la 
mesa electoral o dels vocals o interventors?

Doncs així és com han arribat a la selecció final per a que votin els ciutadans.

Em sap greu, senyor Sala. Perquè sé que la il·lusió inicial hi era. Perquè entenia que tots volíem 
implicar al ciutadà en aquesta decisió. Però el que no es pot fer és Obrir un camí i després, començar 
a posar tanques, pedres, obstacles per tal que el ciutadà no “s’equivoqui” a l’hora de decidir.

El procediment és Molta informació per a que les decisions ciutadanes puguin fer-se amb 
coneixement de causa i, sobretot, per evitar que ningú, ningú manipuli l’opinió. Per a evitar 
interferències d’un col·lectiu sobre el total dels ciutadans.

Reunió regidors

Totes aquestes irregularitats ja li vam plantejar els regidors en una reunió prèvia a la votació final. I 
ens vam comprometre a que es tanqués el procés però conscients de la manca de rigor i de la 
necessitat de posar remei en el futur a aquestes deficiències. I vostè es va comprometre també a 
considerar aquest procés com a una primera experiència de la que tots havíem d’aprendre.

Però vostè se salta aquest compromís i ens trobem és que li posen el segell de gran èxit polític i de 
participació i volen que aprovem una cosa que no preveu el reglament: que assumim el resultat com a 
compromís ferm.

El reglament diu presentar al ple per a la seva validació. Però vostè vol que assumim el resultat d’una 
votació feta en aquestes condicions i amb aquestes irregularitats que exposo.

Això, senyor Sala, si es vol una cosa o una altra. Això, senyor Sala ha estat brut. Electoralista i gens 
transparent i ho lamentem. Perquè el vam creure, senyor Sala, quan presentava el projecte i tots 
estàvem il·lusionats. I no ha estat lleial als regidors ni al poble que representem la resta de partits. De 
fet, crec que tampoc ho han estat amb els seus electors. El seu posicionament ha tingut a veure més 
amb interessos que amb una voluntat clara de participació de la Gent del poble.

Ens sentim defraudats i ens sap greu que la primera experiència de participació els hagi fet tanta por 
com per a pervertir-la d’aquesta manera.»

El senyor Sala explica que en cap cas s’han obert les urnes de vot, que cap persona va votar dues 
vegades i que només han votat residents a Llavaneres.

Explica que inicialment era una pluja d’idees oberta a tothom que es relacionés amb Sant Andreu de 
Llavaneres i que es van obrir urnes de propostes, no de vots. La votació es va fer amb una urna 
precintada, amb un cens i sota la custòdia del Secretari Municipal.
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

No està d’acord en què es produïssin irregularitats.

El senyor Sala també considera que no es pot valorar una inversió si prèviament no es fa un projecte 
arquitectònic.

També comenta que amb el nivell baix d’endeutament econòmic es pot assumir el projecte i es 
disposa de l’informe tècnic urbanístic. Proposa modificar l’apartat segon de la part resolutiva en el 
sentit que on diu: «Segon.- ASSUMIR els resultats de la tria final, que es va realitzar del 28 de maig al 2 de 
juny, i que van prioritzar dotar la finca de l’Espai Labandària d’una sala polivalent, d’un espai per a entitats i 
d’un auditori, tot incorporant-hi un espai verd exterior i un aparcament subterrani.» ha de dir: «Segon.- 
ASSUMIR els resultats de la tria final, que es va realitzar del 28 de maig al 2 de juny, i que van prioritzar dotar 
la finca de l’Espai Labandària d’una sala polivalent, d’un espai per a entitats i d’un auditori, tot incorporant-hi un 
espai verd exterior;  un aparcament subterrani i una previsió d’ampliació del CAP.»

El Regidor senyor Carlos Sánchez i Nicolau, del Grup Municipal de C’s, afirma que s’ha produït l’obertura 
d’urnes, que s’ha repetit el vot i que han votat persones no residents a Llavaneres.

El senyor Sánchez explica que quan fa menció a informes jurídics, econòmics i urbanístics es refereix a que es 
pot assumir el cost en funció dels metres quadrats construïts.

El Regidor senyor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal d’Acord-E, afirma que en la primera votació 
s’escollien els opcions i que l’opció d’ampliació del CAP no constava en els opcions votades.

El senyor Alcalde comenta que tot el procés ha estat explicat en tot moment als Grups Municipals, ha estat obert 
a tothom i que cada vegada que el Govern ha fet una actuació s’ha explicat.
 
El senyor Alcalde afirma que, com a prioritat, s’ha intentat sempre que hi hagi consens i que s’ha donat veu a la 
ciutadania amb transparència.

Pel que fa a l’ampliació del CAP potser s’hauria d’afegir que es fa a petició del Institut Català de la Salut.

A les 21.44 hores s’absenta el Regidor senyor Carlos Sánchez i Nicolau, del Grup Municipal de C’s.

Finalment, el text que es proposa a votació és el següent:

«APROVACIÓ DELS RESULTATS DEL PROCÉS PARTICIPATIU PER PRIORITZAR I ASSIGNAR ELS 
NOUS USOS DE L’ESPAI LABANDÀRIA

Atès que l'Ajuntament és propietari d'una finca situada al Passeig Jaume Brutau, núm. 4 del municipi, que 
conformava l'escola Labandària, la desafectació de la qual es va aprovar pel Ple de data 23 de febrer de 2016.

Atès que la finca, d’uns 2.852 m2 i amb tres edificis, es pot destinar, segons l’article 131 de les Normes 
urbanístiques del POUM, a equipament esportiu, cultural, social, religiós, docent, sanitari, administratiu, de 
residència, funerari, de mercat o relacionat amb el transport.
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

Vist que el Pla Director d’equipaments, elaborat amb el suport de la Diputació de Barcelona l’any 2013, 
contempla la finca com un centre educatiu, i, per tant, no preveu cap proposta específica per aquest espai.

Atès que en el ple del dia 30 de gener de 2018 es va aprovar per unanimitat posar en marxa un procés 
participatiu, que permetés als ciutadans i ciutadanes de Sant Andreu de Llavaneres, fer propostes respecte al 
futur d’aquesta finca i prioritzar-les amb l’objectiu d’implicar la població en la presa de decisions municipals.

Vista la normativa del procés participatiu per prioritzar i assignar els nous usos de l'Espai Labandària.

Atès que aquestes normes preveuen un procés basat en la transparència, la publicitat, la neutralitat institucional i 
la primacia de l’interès col·lectiu.

Atès que les fases de recollida de propostes, debat i tria final s’han portat a terme durant els mesos de febrer i 
juny, a càrrec de la Regidoria de Participació Ciutadana.

Vist que en la fase de priorització final es va demanar a la ciutadania que escollís fins a tres usos per al futur 
Espai Labandària.

Atès que en aquesta tria hi van participar 994 persones majors de 16 anys i empadronades a Llavaneres.

Atès que els usos més votats van ser, peraquest ordre, sala polivalent (704 vots), espai per a entitats i d’ús cultural (617) i 
auditori (532 vots), als quals s’hi han d’afegir una plaça amb espai verd exterior i un aparcament subterrani.

Vista la memòria presentada per la Diputació de Barcelona, que ha tutelat, finançat i assessorat el procés 
participatiu, i que recull de manera detallada la informació de totes les fases del procés participatiu.

Vist l’informe favorable de l’arquitecte municipal en relació a la viabilitat tècnica dels usos citats que van ser 
escollits per la ciutadania.

Vist l’informe de la Comissió Informativa General de 24 juliol de 2018.

En virtut de tot això, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer.- APROVAR la memòria de tancament del procés participatiu per prioritzar i assignarels nous usos de 
l'Espai Labandària.

Segon.-  ASSUMIR els resultats de la tria final, que es va realitzar del 28 de maig al 2 de juny, i que van 
prioritzar dotar la finca de l’Espai Labandària d’una sala polivalent, d’un espai per a entitats i d’un auditori, tot 
incorporant-hi un espai verd exterior; un aparcament subterrani i una previsió d’ampliació del CAP.
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

Tercer. - INICIAR els treballs previs per a la 
convocatòria d’un concurs d’idees adreçat a 

professionals del sector per a la redacció del projecte de construcció del nou Espai Labandària, segons la tria 
d’usos del procés participatiu.

Quart. - PUBLICAR la memòria al tauler d’anuncis i al web municipal.»

Sotmès a votació l'assumpte, s'obté el resultat següent: 10 (deu) vots a favor dels Grups Municipals 
d'ERC-AM, CIU i PP i  4 (quatre) vots en contra dels Grups Municipal d’ Acord-E. Per tant l’assumpte 
resulta aprovat amb l’esmena proposada.

A les 21.45 hores s’incorpora el Regidor senyor Carlos Sánchez i Nicolau, del Grup Municipal de C’s.
 
7. APROVACIÓ DE LA CESSIÓ D'ÚS A PRECARI A FAVOR DE L'ASSOCIACIÓ «SÍ DONA» D'UN 
LLOC A L'ESPAI LABANDÀRIA, SITUAT A L'AVINGUDA JAUME BRUTAU, NÚM. 4.

Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General:

«APROVACIÓ DE LA CESSIÓ D'ÚS A PRECARI A FAVOR DE L'ASSOCIACIÓ «SÍ DONA» D'UN 
LLOC A L'ESPAI LABANDÀRIA, SITUAT A L'AVINGUDA JAUME BRUTAU, NÚM. 4.

Atès que la senyora Maria Pilar Pelegrin Cuquerella, mandatària verbal l’Associació SI DONA, 
mitjançant escrit de data 23 de març de 2018, amb Registre d’Entrada núm. 2018/1994, ha sol·licitat a 
aquest Ajuntament la cessió d’un espai per dur a terme activitats relacionades amb la promoció d’un 
espai de trobada de les dones de Sant Andreu de Llavaneres.

Vist l’informe de la Treballadora Social Municipal de l’Ajuntament de Sant Andreu de Llavaneres de 
data 3 de maig de 2018, en el qual valora positivament la cessió i estableix una sèrie de condicions.

Vist l’informe de l’arquitecte municipal de data 19 d’abril de 2018 de valoració tècnica del bé de 
propietat municipal i de l’estat actual del mateix, que serà objecte de cessió d’ús en precari per tal de 
donar compliment a l’article 73 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament 
del patrimoni dels ens locals.

Vist l’informe de Secretaria de data 31 de maig de 2018.

Atès que mitjançant Decret de l’Alcaldia núm. 344/2018, de 13 de juny, es va resoldre incoar el 
procediment per a la cessió d’ús en precari a favor de l’Associació SI DONA del local situat a l’Espai 
Labandària, de propietat municipal, situat a l’Avinguda de Jaume Brutau, 4, així com obrir un període 
d’informació pública de quinze dies hàbils, previ a l’acord plenari de cessió, per tal de què es 
poguessin formular les reclamacions i al·legacions que s’estimessin oportunes, en compliment del que
disposa l’article 75.3 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament del 
patrimoni dels ens locals.
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

Atès que l’esmentada resolució va ser publicada en 
el tauler d’anuncis municipal; en el lloc web 
municipal en data 14 de juny de 2018; en el Butlletí Oficial de la província de 19 de juny de 2018 i en 
el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya núm. 7647, de 21 de juny de 2018, sense que durant el 
període d’informació pública comprès entre el 22 de juny i el 12 de juliol de 2018, s’haguessin formulat
reclamacions contra el mateix.

Atès que es considera oportú cedir l’ús en precari, mitjançant adjudicació directa, de la finca de
propietat municipal situada a l’Avinguda de Jaume Brutau, 4, a l’Associació SI DONA per tal que sigui
destinada a activitats relacionades amb la promoció d’un espai de trobada de les dones de Sant
Andreu de Llavaneres, entitat sense ànim de lucre.

Vistos els articles 72 a 77 del Decret 336/1988, de 17 d’octubre, pel qual s’aprova el Reglament del
patrimoni dels ens locals.

Vist l’informe de la Comissió Informativa General de data 24 de juliol de 2018.

En virtut de tot això, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord:

Primer.- CEDIR a l’Associació SI DONA l’ús en precari, mitjançant adjudicació directa, del local situat 
a l’Espai Labandària, de propietat municipal, situat a l’Avinguda de Jaume Brutau, 4, per tal que sigui
destinada a activitats relacionades amb la promoció d’un espai de trobada de les dones de Sant
Andreu de Llavaneres.

L’espai objecte de cessió gratuïta d’ús consisteix en dues sales situades a la planta baixa del bloc 1
durant tres dies a la setmana (dimarts, dimecres i divendres) en horari de tarda.

Segon.- ESTABLIR una durada inicial de la cessió d’ús en precari d’un any, prorrogable d’any en any
fins a un màxim de quatre i CONDICIONAR la possible pròrroga anual a una valoració favorable per
part de l’Àrea de Serveis Socials de l’Ajuntament.

No obstant això, l’Ajuntament podrà extingir anticipadament el precari en el cas de què l’espai cedit
sigui necessari per a usos o activitats municipals, la qual cosa no comportarà cap indemnització.

Tercer.- FORMALITZAR la cessió mitjançant document administratiu (conveni de cessió d’immoble)
d’acord amb l’article 75.4 del Reglament del patrimoni dels ens locals.

Quart.- NOTIFICAR la present resolució a l’Associació SI DONA de Sant Andreu de Llavaneres, als
efectes oportuns.

El Regidor senyor Carlos Sánchez i Nicolau, del Grup Municipal de C’s, pensa que cal parlar amb 
l’associació en relació als horaris.

A les 21.46 hores s’absenta el Regidor senyor Albert Sala i Martínez, del Grup Municipal d’ERC-AM.

Sotmès a votació l'assumpte resulta aprovat per unanimitat, sense cap esmena.

A les 21.47 es reincorpora el senyor Sala i s’absenta el Regidor senyor Víctor Ros i Casas, del Grup 
Municipal del PP.
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Secretaria

8. APROVACIÓ DE LA CANCEL·LACIÓ TOTAL ANTICIPADA DEL PRÉSTEC FORMALITZAT EN 
DATA 29 DE MAIG DE 2012, EN EL MARC DELS REIALS DECRETS LLEI 4/2012, DE 24 DE 
FEBRER, I 7/2012, DE 9 DE MARÇ.

Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General:

«APROVACIÓ DE LA CANCEL·LACIÓ TOTAL ANTICIPADA DEL PRÉSTEC FORMALITZAT EN 
DATA 29 DE MARÇ DE 2012 EN EL MARC DELS REIALS DECRETS LLEI 4/2012, DE 24 DE 
FEBRER, I 7/2012, DE 9 DE MARÇ 

Atès que el Ple de l’Ajuntament en sessió extraordinària i urgent celebrada el dia 14 de maig de 2012 
va aprovar la formalització d’una operació a llarg termini per un import d’1.203.493,01 Euros en el 
marc del Reial Decret-llei 4/2012, de 24 de febrer, pel quan es determinen les obligacions d’informació 
i procediments necessaris per establir un mecanisme de finançament per al pagament de proveïdors 
de les entitats locals ,i del Reial Decret-Llei 7/2012, de 9 de març, pel qual es crea el Fons per al 
finançament dels pagaments a proveïdors.

Atès que en data 29 de maig de 2012 es va formalitzar el contracte de préstec per l’import indicat 
entre l’Ajuntament i el BANKINTER, S.A., que a la vegada ostentava la representació del Fons per al 
finançament dels pagaments a proveïdors.

Atès que la vigència de l’esmentat contracte de préstec és el període comprès entre el 29 de maig de 
2012 i el 29 de maig de 2022.

Atès que el Reial Decret-llei 4/2012, de 24 de febrer, disposa que amb caràcter previ a la formalització 
de l’operació d’endeutament calia que el Ple aprovés un Pla d’Ajust amb una sèrie de mesures.

Atès que el Ple de l’Ajuntament en sessió de 30 de març de 2012 va aprovar el Pla d’Ajust, el qual va 
ser informat favorablement pel Ministeri d’Hisenda el 30 d’abril de 2012.

Atès que l’article 7.2. del  Reial Decret-llei 4/2012, de 24 de febrer, disposa que el Pla d’Ajust aprovat 
extendrà la seva vigència durant el període d’amortització previst per a l’operació d’endeutament.

Per tant, la cancel·lació anticipada total de l’operació de préstec suposa, automàticament, la 
cancel·lació del Pla d’Ajust

Vist l’informe de la Comissió Informativa General de data 24 de juliol de 2018

En virtut de tot això, es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció del següent acord:

Primer.- APROVAR la cancel·lació total anticipada del contracte de préstec número: 0562324692163 
formalitzat en data 29 de maig de 2012  amb BANKINTER, S.A., per un import d’1,203.493,01 euros 
(un milió dos-cents tres mil quatre-cents noranta-tres euros amb un cèntim), en el marc del Reial 
Decret-llei 4/2012, de 24 de febrer,i del Reial Decret-Llei 7/2012, de 9 de març.
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Les condicions de la cancel·lació són:

a) Cancel·lació total anticipada.

b) Data d’efectes: 29/08/2018.

c) Capital amortitzat: El capital pendent d’amortitzar a la data de la cancel·lació total.

Segon.- FACULTAR a l’Il.lm Sr. Alcalde-President de l’Ajuntament per la signatura dels documents 
que siguin necessaris per la formalització de l’operació de crèdit, donant compte al Ple del contingut 
dels mateixos en la primera sessió que es celebri des de la signatura de la esmentada documentació.

Tercer.- APLICAR la despesa amb càrrec a l’aplicació pressupostària 011 911 02 del pressupost 
municipal vigent.

Quart.- COMUNICAR el present acord al Ministeri d’Hisenda, als efectes oportuns.»

El senyor Albert Sala i Martínez, del Grup Municipal d’ERC-AM, Regidor-Delegat d’Administració i 
Hisenda, explica els antecedents.

A les 21.48 es reincorpora el Regidor senyor Víctor Ros i Casas, del Grup Municipal del PP.

El senyor Sala explica que des de l’any 2015 s’ha treballat per millorar la situació econòmica de 
l’Ajuntament sense disminuir els serveis.

El Regidor senyor Carlos Sánchez i Nicolau, del Grup Municipal del C’s, es posiciona a favor.

El Regidor senyor Carlos Bartomeu i Castro, del Grup Municipal del PP, recorda que el prèstec es va 
demanar en uns moments difícils. Avui la situació ha canviat.

El senyor Bartomeu es posiciona a favor perquè permet sortir del pla d’ajust i així es podrà aprovar 
una baixada dels impostos sense informe negatiu del Secretari. Recorda que el seu grup fa anys que 
ve demanat una baixa d’impostos.

El Regidor senyor Xavier Melo i Bulbena, del Grup Municipal de CIU, es posiciona a favor .

El senyor Sala felicita als treballadors del Departament d’Intervenció.

Sotmès a votació l'assumpte resulta aprovat per unanimitat, sense cap esmena.

9. APROVACIÓ INICIAL DE L’EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS NÚM. 8/2018.

Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General:
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«APROVACIÓ INICIAL DE L’EXPEDIENT NÚMERO 8/2018, MITJANÇANT EL QUAL ES 
PROCEDEIX A LA MODIFICACIÓ DEL PRESSUPOST DE DESPESES PER MITJÀ DE 
GENERACIÓ I TRANSFERÈNCIES  DE CRÈDITS

Vist l’expedient número 8/2018, de modificació del pressupost de despeses per mitjà de generació i 
transferències de crèdits.

VistaVista  lala  MemòriaMemòria  dede  lala  RegidoriaRegidoria  d’Hisendad’Hisenda  justificativajustificativa  dede  l’expedient.l’expedient.

VistVist  l’informel’informe  dede  lala  SecretariaSecretaria  ii  dede  lala  IntervencióIntervenció  municipal.municipal.

VistVist  l’informel’informe  dede  lala  ComissióComissió  InformativaInformativa  GeneralGeneral  dede  datadata  2424  dede  2018.2018.

VistosVistos  elsels  articlesarticles  35,35,  36,36,  3737  ii  concordantsconcordants  deldel  ReialReial  DecretDecret  500/1990,500/1990,  dede  2020  d’abril,d’abril,  enen  relaciórelació  aa  
l’articlel’article  177177  deldel  ReialReial  DecretDecret  LegislatiuLegislatiu  2/2004,2/2004,  dede  55  març,març,  pelpel  qualqual  s’s’  aprovaaprova  elel  texttext  refósrefós  dede  lala  LleiLlei  
ReguladoraReguladora  dede  lesles  HisendesHisendes  LocalsLocals  ii  concordantsconcordants  (LRHL)(LRHL)  aixíaixí  comcom  lesles  BasesBases  d’execuciód’execució  deldel  
pressupostpressupost  municipalmunicipal  perper  aa  l’exercicil’exercici  2018.2018.

VistVist  l’articlel’article  177177    ii  concordantsconcordants  dede  lala  LRHL.LRHL.

EnEn  virtutvirtut  dede  tottot  això,això,  eses  proposaproposa  alal  PlePle  dede  l’Ajuntamentl’Ajuntament  l’adopciól’adopció  deldel  següentsegüent  acord:acord:

Primer.- APROVAR INICIALMENT l’expedient de modificació del pressupost de despeses número 
8/2018 per mitjà de generació i transferències de crèdits, d’acord amb les dades numèriques que 
consten a l’expedient.

Segon.- SOTMETRE a informació el present acord pel termini de quinze dies hàbils mitjançant la 
publicació d’anuncis en el B.O.P.B., en el lloc web municipal i en el tauler d’anuncis de l’Ajuntament, i un 
cop transcorregut el termini, cas de no presentar-se cap reclamació contra el mateix, es considerarà 
aprovat definitivament. Tot això de conformitat al que preveuen els articles 169.1, i 177.2 del RDL 
2/2004, de 5 de març, text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.»

El senyor Albert Sala i Martínez, del Grup Municipal d’ERC-AM, Regidor-Delegat d’Administració i 
Hisenda, explica que la situació política de l’Ajuntament ha canviat. A partir d’ara s’haurà de pactar. 
Afirma que s’ha parlat amb els grups municipals de CIU i PP.

El senyor Sala explica breument l’expedient: es completen inversions (Pau Casals i Escola Jaume 
Llull), es dota de més mitjans personals i s’augmenta la retribució dels empleats públics un 1,75%, en 
compliment de la Llei de Pressupostos Generals de l’Estat per l’any 2018.

Afirma que hi ha disponibles 90.000 euros provinents de subvencions de la Diputació de Barcelona 
per inversions i després de parlar amb els membres del Grup Municipal del PP, es destinaran a 
arranjar els deu carrers relacionats a la moció d’Acord i a millorar voreres de l’Ametllareda.
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El Regidor senyor Carlos Sánchez i Nicolau, del Grup Municipal de C’s, recorda que a la Comissió 
Informativa General es va acordar que es crearia la Comissió Informativa Especial que es proposa en 
el punt 11 de l’ordre del dia. Pensa que aquesta modificació de crèdits entra en contradicció  amb la 
moció presentada per Acord com a punt 14 d’aquest ordre del dia.

El senyor Sánchez no li sembla correcte vincular aquesta modificació a l’augment de retribucions dels 
empleats que els hi correspon per Llei i anuncia la seva abstenció perquè l’expedient és conjunt.

El Regidor senyor Víctor Ros i Casas, del Grup Municipal del PP, pensa que aquesta modificació 
pressupostària té vinculacions amb la moció d’Acord.

Recorda que el seu grup va manifestar al senyor Sala que era prioritari fer inversions ràpidament amb 
els 90.000 euros de la Diputació de Barcelona.

També comenta que el seu grup va ser el primer que va presentar una proposta per arranjar part de 
L’Ametllareda.

El senyor Ros fa constar que s’arranjaran els 10 carrers inclosos en la moció d’Acord i la resta de 
diners es destinaran a L’Ametllareda.

Pensa que hi ha moltes zones per arranjar a la població.

El Regidor senyor Xavier Melo i Bulbena, del Grup Municipal de CIU, recoda que a la Comissió 
Informativa General ja es va manifestar que la modificació no li agradava perquè es barrejava 
l’augment de les retribucions amb les obres, però amb la voluntat de consens expressada pel senyor 
Sala es va donar per satisfet.

El Regidor senyor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal d’Acord-E, llegeix el següent escrit:

«Primer de tot, jo espero que la pròxima vegada que hi hagi una modificació de crèdit no es plantegi 
en un “o lo tomas o lo dejas”, quan hi ha una cua de temes i entre ells un que és de caràcter 
obligatori, com és el pagament de l’1,75% que se li deu als funcionaris, què és una resolució a la que 
estem obligats per llei i no ens hi podem oposar. Però darrera hi ha també altres temes que creiem 
que són un malbaratament de diners i als que ens hi hem d’oposar. Per això volíem que la modificació 
plantegés per separat tots dos temes.

I és per això que vam plantejar una moció alternativa on es plantejava quina era la millor alternativa. I 
vostè ho sap, senyor alcalde que per acabar l’obra de Pau Casals n’hi ha prou amb 36.000 euros. 
Però vostè ens va dir que triaria l’opció cara què era que quan s’acabi l’obra de canalització i reposició 
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dels ressalts, reasfaltarien tot el tram de carrer. 
Tot i que ens va dir que no faria accions 
electoralistes, entenem que gastar 40.000 euros més del que falta per acabar l’obra no és que sigui ja 
electoralista sinó que és un malbaratament amb el que nosaltres no hi estem d’acord.

En tot cas, veient això, creiem que hi ha necessitats molt més urgents en què gastar els diners. Per 
començar, amb el compromís que teníem amb els veïns de l’Ametllareda era continuar i acabar 
aquest any l’obra de reparació de les voreres, però a la partida corresponent queden 13.000 euros...a 
l’Ametllareda cal gastar encara entre 30.000 i 35.000 euros per arreglar les voreres dels carrers Oms, 
Roures, Lledoners i Castanyers. I per això en la moció es proposa posar aquests diners perquè fins 
ara no hi eren.

Una cosa els he d’agrair, perquè la nostra moció ha servit per a que el senyor Ros, del PP negociés 
amb vostès una cosa molt interessant que era la rebaixa de l’IBI.

A més, la nostra moció proposava gastar diners (en lloc de la repavimentació de tot Pau Casals, on 
no fa falta) en 12 o 15 punts de tot el municipi que tenim informes de Policia Local i de Mobilitat on 
està l’asfalt aixecat per arrels o hi ha forats o desperfectes. On, per cert, el carter ja ha caigut amb la 
moto...coses que estaven pendents de fa temps però que no es podien fer perquè a la partida de 
manteniment de vials no quedaven diners.

Aquesta modificació que no podem aprovar hi ha una reducció de diners de 5.600 euros precisament 
en la partida de manteniment de vials. Els demanem que no ho facin perquè si minoren aquesta 
partida no podran tornar-la a suplementar i es quedaran sense capacitat de maniobra en aquest tema 
d’aqui a finals d’any.

Què els demanàvem en aquesta moció? Demanem: Ginesteres, Ferradura, Balís, Camí d’Acatà, 
Maresme....tot una sèrie de carrers on crèiem que s’havien de fer reparacions i ens n’alegrem molt 
que aquestes obres que demanàvem en la moció es facin.

El segon que demanàvem era que a l’Ametllareda, com hem dit, on teníem el compromís amb els 
veïns i on s’espera des de fa molts anys s’acabi l’obra iniciada l’any passat amb la reparació del carrer 
dels Cedres. I ens n’alegrem molt, però volíem el compromís, perquè fins ara, que hem proposat la 
despesa en la moció no hi era. I de fet no hi són encara. Vostè ens promet que en uns dies ho faran 
amb un decret de regidoria. Ens serveix el compromís encara que no sigui en 10 dies.

El tercer que els demanàvem....primer un aclariment: on cal acabar la instal·lació de fotovoltaiques no 
és a l’escola Jaume Llull, com han dit, sinó a Serenavall, per al que ja s’ha obtingut la subvenció. A 
Jaume Llull ja estan acabades les obres d’instal·lació. I és a Serenavall que obtindrem ara fins a un 
30% d’estalvi de despesa en energia.

Aquestes eren les coses que demanàvem en aquesta moció i que ja es comprometen a fer. 
Malauradament, no podem aprovar la modificació perquè vostès inclouen en aquesta la voluntat de 
reasfaltar tot Pau Casals, quan no és necessari. Ho lamentem perquè entenem que hi ha moltes més 
necessitats al poble.»
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El senyor Rubal anuncia la seva abstenció i la retirada 
de la moció presentada i que consta com a punt 
14 en l’ordre del dia d’aquesta sessió.

El Regidor senyor Carlos Bartomeu i Castro, del Grup Municipal del PP, afirma que la cancel·lació del 
prèstec permet la disminució d’impostos sense informe negatiu del Secretari però que ell, en cap cas, 
ha dit que hagi pactat aquesta disminució amb el govern.

El senyor Sala nega l’electoralisme del que el senyor Rubal ha acusat al govern i afirma que no hi ha 
res pactat en altres temes amb els grups municipals.

El senyor Alcalde recorda que aquesta modificació recull accions del govern previstes des de fa 
mesos i que cal finalitzar l’obra de l’Avinguda de Pau Casals.

Sotmès a votació l'assumpte, s'obté el resultat següent: 10 (deu) vots a favor dels Grups Municipals 
d'ERC-AM, CIU i PP i  5 (cinc) abstencions dels Grups Municipals d’Acord-E i C’s. Per tant l’assumpte 
resulta aprovat sense cap esmena.

A les 22.29 hores s’absenta el Regidor senyor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal d’Acord-E.

10. APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DE LA PLANTILLA DE PERSONAL NÚM. 2/2018.

Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General:

«APROVACIÓ INICIAL DE LA MODIFICACIÓ DE LA PLANTILLA DEL PERSONAL NÚM. 2/2018

Vista la plantilla del personal que comprèn tots els llocs de treball  reservats a funcionaris, personal 
laboral i eventual per a l’exercici 2018, la qual va ser aprovada definitivament mitjançant Decret de 
l'Alcaldia número 774/2017, de 14 de desembre i publicada al BOPB de data 21 de desembre de 
2017, havent entrat en vigor l’1 de gener de 2018.

Atès que la plantilla de personal va ser objecte de modificació mitjançant l’expedient 1/2018, amb la 
creació d’un lloc de treball de Sots-Inspector de la Policia Local, personal funcionari de carrera, 
Subgrup C1.

Atès que l’article 27.1 del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del 
personal al servei de les entitats locals, disposa que la plantilla es pot modificar amb posterioritat a 
l’aprovació del pressupost durant l’any de la seva vigència, per respondre a l’establiment de nous 
serveis, per a l’ampliació, supressió o millora dels existents que no admetin demora per a l’exercici 
següent, com també si respon a criteris d’organització administrativa interna.

El Regidor de Medi Ambient i Obres Públiques i el Regidor de Recursos Humans consideren que per 
criteris d’organització administrativa interna i per necessitats del servei és necessària la modificació 
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de la plantilla del personal, en el sentit que cal 
crear un lloc de treball d’Auxiliar Inspector d’obres, 
activitats i medi ambient, personal funcionari, Subgrup C2.

Vist l’informe de Secretaria General i de la Intervenció Accidental.  

Vist l’informe del Regidor de Medi Ambient i Obres Públiques i el Regidor de Recursos Humans

Vist el dictamen de la Comissió Informativa General de data 24 de juliol de 2018.

Vistos els articles 90, 92.1 i 112 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases de Règim 
Local; els articles 168 i següents del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el 
text refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals; l’article 283 del Decret Legislatiu 2/2003, de 
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya; i l’article 
27 i concordants del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament del personal al 
servei de les entitats locals; es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord:

Primer.- APROVAR INICIALMENT la modificació de la plantilla número 2/2018 del personal d’aquest 
Ajuntament per a l’exercici 2018, amb el contingut següent:

PLANTILLA 2018
GrupPLANTILLA Núm. de 

places Subgrup
A) PERSONAL FUNCIONARI

III. Escala d'Administració Especial
3.1.5 Auxiliar Inspector d’obres, activitats i medi 

ambient 1 C2

Segon.- EXPOSAR AL PÚBLIC el present acord durant el termini de quinze dies hàbils mitjançant la 
inserció d’un edicte en el lloc web municipal, en el Butlletí Oficial de la província i en el Diari Oficial de 
la Generalitat de Catalunya.

Durant l’esmentat termini es podrà examinar l’expedient i, si s’escau, presentar-hi reclamacions.

Tercer.- L’expedient de la modificació de la plantilla del personal número 2/2018 es considerarà 
definitivament aprovat sense necessitat d’adoptar un nou acord si durant el període d’informació 
pública no es presenten reclamacions.

Quart.- CONDICIONAR l’eficàcia de l’entrada en vigor de la modificació de la plantilla del personal 
número 2/2018 a l’entrada en vigor de l’expedient de modificació de crèdit 8/2018.»

A
q

u
es

t 
d

o
cu

m
en

t 
és

 u
n

a 
cò

p
ia

 a
u

tè
n

ti
ca

 d
'u

n
 d

o
cu

m
en

t 
el

ec
tr

ò
n

ic
 v

al
id

ab
le

 a
:

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

75
33

18
29

b
08

34
6a

0b
ff

06
e0

c7
c4

20
97

d
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

ed
es

im
pl

ifi
ca

01
.a

bs
is

cl
ou

d.
co

m
/a

bs
is

/id
i/a

rx
/id

ia
rx

ab
sa

w
eb

/c
at

al
a/

as
p/

ve
rif

ic
ad

or
fir

m
a.

as
p?

N
od

eA
bs

is
in

i=
01

2

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -

Signatura 1 de 2

Joan Mora i Buch 06/09/2018 ALCALDE

Signatura 2 de 2

Josep Lluís
Valentín

06/09/2018 SECRETARI

https://sedesimplifica01.absiscloud.com/absis/idi/arx/idiarxabsaweb/catala/asp/verificadorfirma.asp?NodeAbsisini=012&codigoVerificacion=75331829b08346a0bff06e0c7c42097d001


19
 NIF: P 0819600 H  Plaça de la Vila,1  08392  Sant Andreu de Llavaneres  Tel. 93 702 36 00  Fax 93 702 36 37  www.ajllavaneres.cat

Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

El senyor Albert Sala i Martínez, del Grup Municipal 
d’ERC-AM, Regidor-Delegat d’Administració i Hisenda, explica breument l’assumpte.

Sotmès a votació l'assumpte resulta aprovat per unanimitat, sense cap esmena.

11. APROVACIÓ DE LA CREACIÓ I CONSTITUCIÓ DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA ESPECIAL 
PER A L’ESTUDI DE LES ORDENANCES FISCALS I EL PRESSUPOST MUNICIPAL I LA 
PLANTILLA DE PERSONAL PER A L’ANY 2019.

El senyor Albert Sala i Martínez, del Grup Municipal d’ERC-AM, Regidor-Delegat d’Administració i 
Hisenda, explica breument que es tracta de vertebrar el diàleg i proposa retirar el punt de l’ordre del 
dia si els Grups estan més còmodes o bé consensuar la creació de la Comissió.

A les 22.32 hores s’incorpora el senyor Rubal.

L’Alcalde proposa la retirada d’aquest punt de l’ordre del dia.

D’acord amb l’article 92.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el 
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, s’acorda per 
unanimitat, retirar aquest punt de l’ordre del dia.

12. APROVACIÓ DE LA DECLARACIÓ D’ESPECIAL INTERÈS MUNICIPAL DE LES OBRES PER 
A LA MILLORA DEL COMPORTAMENT ENERGÈTIC DE LES AULES DE L’ESCOLA JAUME 
LLULL A EXECUTAR PEL DEPARTAMENT D’ENSENYAMENT DE LA GENERALITAT DE 
CATALUNYA.

Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General:

“APROVACIÓ DE LA DECLARACIÓ D’ESPECIAL INTERÈS MUNICIPAL DE LES OBRES PER A LA 
MILLORA DEL COMPORTAMENT ENERGÈTIC DE LES AULES DE L’ESCOLA JAUME LLULL A 
EXECUTAR PEL DEPARTAMENT D’ENSENYAMENT DE LA GENERALITAT DE CATALUNYA.

Vist l’escrit de data 11 de juliol de 2018 del senyor Pere Masó i Anglada, Director dels Serveis Territorials al 
Maresme – Vallès Oriental del Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya, en virtut del qual 
sol·licita que el Ple de l’Ajuntament declari les obres per a la millora del comportament energètic de les aules de 
l’Escola Jaume Llull com d’especial interès municipal i que apliqui una bonificació del 95% en l’Impost sobre 
Construccions, Instal·lacions i Obres a l’empara de l’article 103.2.a) del Text Refós de la Llei Reguladora de les 
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Hisendes Locals, i s’estableixi l’exempció de la taxa per 
llicències o la comprovació d’activitats comunicades en 
matèria d’urbanisme.

Atès que la bonificació esmentada té el caràcter de bonificació potestativa i que pot arribar fins el 95% d’acord 
amb la regulació que s’estableixi en les ordenances fiscals municipals.

Atès que l’article 6.1 de l’Ordenança Fiscal número 3, reguladora de l’Impost sobre construccions, instal·lacions 
i obres, disposa: “1. Les construccions, instal·lacions o obres que siguin declarades d’especial interès o utilitat 
municipal, per concorre-hi circumstàncies socials, culturals, històric artístiques o de foment de l’ocupació que 
ho justifiquin, podran gaudir d’una bonificació del 90% en la quota de l’impost en els termes que a continuació 
s’indiquen:

La declaració d’especial interès o utilitat municipal correspondrà al Ple de la Corporació i s’acordarà, prèvia 
sol·licitud del subjecte passiu, per vot favorable del la majoria simple dels seus membres.

Les bonificacions establertes en aquest apartat no son acumulables. Quan les construccions , instal·lacions o 
obres fossin susceptibles de ser incloses  en mes d’un supòsit i d’interessat no hagués manifestat cap opció per 
un o altre, s’aplicarà a aquell al qual correspongui la bonificació d’import superior.

2. Les sol·licituds pel reconeixement del beneficis fiscals regulades a l’apartat anteriors s’han de presentar 
juntament amb l’autoliquidació regulada a l’apartat 1 de l’article 9è d’aquesta ordenança i hauran d’anar 
acompanyades de la documentació acreditativa.

Quan la bonificació s’apliqui sobre una part de la quota, caldrà aportar pressupost  parcial desglossat  de les 
construccions, instal·lacions o obres per a les quals es demana el benefici fiscal.

El termini de resolució dels expedients corresponents serà de sis mesos des de la data de presentació de la 
sol·licitud. Posat que no s’hagi resolt en aquest termini, la sol·licitud a d’entendres desestimada.”

Atès que  l’article 7.1.a) de l’Ordenança Fiscal número 7, reguladora de la taxa per llicències urbanístiques, 
disposa: “1. No es concedirà cap exempció o bonificació fora de les recollides a continuació : a) Es concedirà 
una bonificació del 90% a favor d’aquelles construccions, instal·lacions i obres que es declarin d’especial 
interès o utilitat municipal quan concorrin circumstàncies socials, culturals, històrico-artístiques o de foment 
del treball que justifiquin aquesta declaració.

La declaració correspondrà al Ple de l’Ajuntament i s’acordarà, prèvia sol·licitud del subjecte passiu, 
mitjançant el vot favorable de la majoria simple dels seus membres.”

Vist l’informe de l’Interventor Accidental.

Vista la Memòria Valorada de les obres redactada per l’arquitecte Albert Cusó Mas.

Atès que es considera que les obres a executar en l’escola pública Jaume Llull per part del Departament 
d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya són d’especial interès municipal perquè suposaran una millora en 
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les condicions de les aules de les plantes baixa i 
primera del centre que resoldran la problemàtica de 
sobreescalfament de les aules.

En virtut de tot això, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord:

Primer.- DECLARAR d’especial interès municipal les obres per a la millora del comportament energètic de les 
aules de l’Escola Jaume Llull a executar pel Departament d’Ensenyament de la Generalitat de Catalunya.

Segon.- ATORGAR la bonificació del 90% de la quota de l’Impost sobre construccions, instal·lacions i obres, 
per aplicació d’allò que disposa l’article 6.1 de l’Ordenança Fiscal número 3, reguladora de l’Impost sobre 
construccions, instal·lacions i obres.

Tercer.- ATORGAR la bonificació del 90% de la quota de la taxa per expedició de llicències urbanístiques, per 
aplicació de  l’article 7.1.a) de l’Ordenança Fiscal número 7, reguladora de la taxa per llicències urbanístiques.

Quart.- NOTIFICAR el present acord als interessats i a l’Organisme de Gestió Tributària, als efectes oportuns.»

Sotmès a votació l'assumpte resulta aprovat per unanimitat, sense cap esmena.

13. NOMENAMENTS DE REPRESENTANTS DE LA CORPORACIÓ EN ÒRGANS COL·LEGIATS 
COMPETÈNCIA DEL PLE.

Es dóna compte del següent Dictamen del President de la Comissió Informativa General:

«NOMENAMENTS DE REPRESENTANTS DE LA CORPORACIÓ EN ÒRGANS COL.LEGIATS 
COMPETÈNCIA DEL PLE

Atès que l’article 38.c) del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament 
d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals (R.O.F.) disposa que dins dels trenta dies 
següents al de la sessió constitutiva, l’Alcalde convocarà sessió extraordinària per resoldre els nomenaments de 
representants de la Corporació en òrgans de competència del Ple.

Atès que, el Ple de l’Ajuntament, en sessió extraordinària celebrada el dia 19 de juny de 2015 es va acordar el 
nomenament  de representants de la Corporacióen òrgans col·legiats competència del Ple.

Atès que, el Ple de l’Ajuntament, en sessió ordinària celebrada el dia 21 de juliol de 2015, va acordar modificar 
els esmentats nomenaments.

Atès que, el Ple de l’Ajuntament, en sessió ordinària celebrada el dia 28 de novembre de 2017, va acordar  
modificar els esmentats nomenaments.
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Atès que, el Ple de l’Ajuntament, en sessió ordinària 
celebrada el dia 30 de gener de 2018, va acordar modificar 
els esmentats nomenaments.

Atès que, mitjançant Decret de l’Alcaldia número 414/2018, de 13 de juliol, es va procedir a avocar les 
atribucions delegades al regidor senyor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal d’Acord-E, a través del dipositiu 
tercer del Decret d’Alcaldia número 652/2018, de 25 d’octubre i a deixar sense efectes el dispositiu quart de 
l’esmentat Decret d’Alcaldia número 652/2018, a través del qual es creaven les àrees de l’Ajuntament.

Atès que, mitjançant Decret de l’Alcaldia número 419/2018, de 18 de juliol, es  va acceptar les renúncies a les 
comeptències delegades presentades pels Regidors senyors Emili Minguell Parent, Juan Antonio Casado Pizarro 
i Josep Ruiz i Royo, del Grup Municipal d’Acord-E.

Per tot això, es considera convenient modificar alguns nomenaments de representants de la Corporació en òrgans 
col·legiats pel Ple.

En virtut de tot això, es proposa al Ple de la Corporació l’adopció del següent acord:

Primer.- NOMENAR com a representants de la Corporació les persones que es relacionen a continuació, en els 
òrgans corresponents:

A).- ORGANISME AUTÒNOM LOCAL MUSEU-ARXIU MUNICIPAL.- D’acord amb l’article 17 dels seus 
Estatuts, la Junta del Patronat és l’òrgan superior de govern  i estarà composada per: el President, que serà 
l’Alcalde/essa o Regidor/a en què delegui; el Vice-President, que serà el/la Regidor/a de Cultura; i els Vocals, 
que seran un/a Regidor/a de cada Grup Municipal  designats pel Ple de l’Ajuntament.
En conseqüència, es nomenen les persones següents:
-     President: Sr. Xavier Noms i Casals.
-     Vice-President: Sr. Albert Sala i Martínez.
-      Vocals que s’integren en la Junta:
          Representant del Grup Municipal   d’Esquerra-AM: Sra. Teresa Vidal i Peig.
          Representant del Grup Municipal d'Acord-E: Sr. Emili Minguell i Parent.
          Representant del Grup Municipal de CIU: Sr. Lluís Nogueras i Moulines.
          Representant del Grup Municipal del PP: Sr. Carlos Bartomeu Castro.
          Representant del Grup Municipal de C's: Sr. Carlos Sánchez Nicolau.

B).- CONSELL ESCOLAR MUNICIPAL. D’acord amb l’article 5 dels seus Estatuts el seu President és 
l’Alcalde/essa, el qual pot delegar la presidència. Formen part del mateix sis representants de l’Ajuntament, un 
per cada Grup Municipal, inclòs el President.

En conseqüència, es nomenen les persones següents:
 -    Presidenta Titular: Sra. Anna Sosa i Ròdenas.
-     President Suplent: Sr.  Sr. Joan Mora i Buch, Alcalde
 Representant del Grup Municipal d’Esquerra-AM: Sr. Jordi Roldós i Sala.
 Representant del Grup Municipal d'Acord-E: Sr. Emili Minguell i Parent.
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 Representant del Grup Municipal de 
CIU: Sr. Xavier Melo i Bulbena.
 Representant del Grup Municipal del PP: Sr. Víctor Ros Casas.

 Representant del Grup Municipal de C's: Sr. Carlos Sánchez Nicolau.

C).- ENTITATS URBANÍSTIQUES COL.LABORADORES: JUNTES DE COMPENSACIÓ, JUNTES DE 
CONCERTACIÓ, ASSOCIACIONS ADMINISTRATIVES DE COOPERACIÓ, JUNTES DE 
CONSERVACIÓ I QUALSEVOL ALTRA PREVISTA A LA LEGISLACIÓ URBANÍSTICA, AIXÍ COM 
COMUNITATS DE PROPIETARIS EN QUÈ L’AJUNTAMENT SIGUI TITULAR D’ALGUN BÉ O DRET.-

Es nomena el senyor Joan Mora i Buch, Alcalde i Regidor-Delegat de l’Àrea d’Urbanisme.

D).- CONSELLS ESCOLARS DELS CENTRES DOCENTS PÚBLICS DE NIVELL NO UNIVERSITARI DE 
SANT ANDREU DE LLAVANERES (LLARS D’INFANTS, COL.LEGIS I INSTITUT).-

Es nomena representant titular la Sra. Anna Sosa i Ròdenas, i representant suplent el Sr. Joan Mora i Buch, 
Alcalde.

E).- CONSORCI PER AL TRACTAMENT DE RESIDUS SÒLIDS URBANS DEL MARESME.-

Es nomena representant titular al senyor Jordi Roldós i Sala, i representant suplent al senyor Gemma Martín 
Villanova.

F).- CONSORCI LOCALRET.-

Es nomena a la senyora Teresa Vidal i Peig, Regidora-Delegada de Noves Tecnologies i representant suplent el 
Sr. Joan Mora i Buch, Alcalde.

G).- CONSORCI DE PROMOCIÓ TURÍSTICA “COSTA DEL MARESME”.-

Es nomena la senyora Teresa Vidal i Peig i representant suplent el Sr. Albert Sala i Martínez.

H).- CONSORCI DEL GOVERN TERRITORIAL DE SALUT DEL MARESME.- D’acord amb l’article 9.1.c) 
dels seus Estatuts, el Consell Rector, òrgan superior del Consorci, està format pels representants designats per les 
entitats locals. La designació haurà de recaure, en tot cas, en un càrrec electe. L’article 9.1.d) dels Estatuts 
disposa que en el nomenament dels membres es designarà un vocal titular i un vocal suplent, el nomenament 
d’aquest també haurà de recaure en un càrrec electe.

En conseqüència, es nomena vocal titular la senyora Gemma Martín i Villanova, i es nomena vocal suplent el 
senyor Joan Mora i Buch, Alcalde.

I).- AGRUPACIÓ DE MUNICIPIS AMB TRANSPORT URBÀ (AMTU).- D’acord amb l’article 7 dels seus 
Estatuts, forma part de l’Assemblea General un representant de cadascun dels ajuntaments associats.
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En conseqüència, es nomena al senyor Jordi Roldós 
i Sala, Regidor-Delegat de Mobilitat i  com a 
representant suplent al senyor Joan Mora i Buch, Alcalde.(no hi havia suplent designat)

J).- AGRUPACIÓ DE DEFENSA FORESTAL “SERRALADA DEL MONTALT”.-

Es nomena el senyor Jordi Roldós i Sala, Regidor-Delegat de Medi Ambient i  com a representant suplent al 
senyor Joan Mora i Buch, Alcalde.

K).- XARXA DE CIUTATS I POBLES CAP A LA SOSTENIBILITAT.- D’acord amb l’article 7.2. dels seus 
Estatuts, forma part de l’Assemblea General un representant de cadascun dels ajuntaments associats.

En conseqüència, es nomena el senyor  Joan Mora i Buch, Alcalde.

L).- JUNTA LOCAL DE SEGURETAT.- D’acord amb l’article 9.2 de la Llei 4/2003, de 7 d’abril, d’ordenació 
del sistema de seguretat pública de Catalunya, la Junta Local de Seguretat és integrada per l’alcalde o alcaldessa, 
que la presideix, amb veu i vot, i són vocals permanents, també amb veu i vot, entre d’altres, el regidor o 
regidora delegat/ada en matèria de seguretat ciutadana.

En conseqüència, es nomenen les persones següents:

 President: Il.lm. Sr. Joan Mora i Buch, Alcalde-President de l’Ajuntament.
 Vocal: Sr. Albert Sala i Martínez, Regidor-Delegat d’Administració i Hisenda.

M).- ASSOCIACIÓ CATALANA DE MUNICIPIS I COMARQUES.- D’acord amb els seus Estatuts, 
l’Assemblea està formada pels representants dels ens locals associats.

En conseqüència, es nomena el senyor Albert Sala i Martínez i  com a representant suplent al senyor Joan Mora i 
Buch, Alcalde.

N).- FONS CATALÀ DE COOPERACIÓ AL DESENVOLUPAMENT.-

Es nomena l’Il.lm.  senyor Joan Mora i Buch, Alcalde-President de l’Ajuntament.

O).- ASSOCIACIÓ PLA ESTRATÈGIC LITORAL DE LA REGIÓ METROPOLITANA DE BARCELONA.- 
D’acord amb l’article 16 dels seus Estatuts, les persones jurídiques associades designaran els seus representants 
titulars així com els suplents en el Consell General, òrgan de participació de l’associació integrat per la totalitat 
de les entitats i de les persones associades.

D’acord amb l’article 19 dels seus Estatuts, la Comissió Delegada estarà integrada pel seu President, un 
Vicepresident, i un mínim de 12 membres i un màxim de 30, escollits pel Consell General.

En conseqüència, es nomena al senyor Joan Mora i Buch, Alcalde i Regidor d’Urbanisme com a representant 
titular en el Consell General; i al senyor Jordi Roldós i Sala, com a representant suplent.

(...)
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P). PACTE D'ALCALDES PER L'ENERGIA 
SOSTENIBLE (PAES)

Es nomena el Sr. Jordi Roldós i Sala, Regidor-Delegat de Medi Ambient i representant suplent el Sr. Joan Mora i 
Buch, Alcalde.

Q). CONSELL COORDINADOR I CONSELL CONSULTIU DEL PARC DEL MONTNEGRE I EL 
CORREDOR

Es nomena el Sr. Jordi Roldós i Sala, Regidor-Delegat de Medi Ambient i i representant suplent el Sr. Joan Mora 
i Buch, Alcalde.

R) CONSELL MUNICIPAL DE MEDI AMBIENT I SOSTENIBILITAT

D’acord amb l’article 6 dels seus Estatuts està format, entre d'altres persones, pel President, 
que serà el regidor-delegat de Medi Ambient; el Vice-President i com a Vocals,  un/a 
Regidor/a de cada Grup Municipal.

En conseqüència, es nomenen les persones següents:

 President: Sr. Jordi Roldós i Sala

 Vice-President: Sr. Teresa Vidal i Peig.

 Vocals:

 Representant del Grup Municipal   d’Esquerra-AM: Sr. Antoni Renalies i Sullà.

 Representant del Grup Municipal d'Acord-E: Sr.José Luís Martín Belio.

 Representant del Grup Municipal de CIU: Sr. Xavier Melo Bulbena.

 Representant del Grup Municipal del PP: Sr. Víctor Ros Casas.

 Representant del Grup Municipal de C's: Sr. Carlos Sánchez Nicolau.

S) - CONSELL MUNICIPAL D'ESPORTS.- D’acord amb l’article 4 del seu Reglament es 
composaanisme, està format pel President i pels Vocals que són el Regidor-Delegat d'Esports i un 
representant de cada Grup Municipal.
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En conseqüència, es nomenen les 

persones següents:

 President: Sr. Xavier Noms i Casals, Regidor-Delegat d’Esports.

Vocals:

 Representant del Grup Municipal   d’Esquerra-AM: Sr. Albert Campmany Bajona.

 Representant del Grup Municipal d'Acord-E: Sr. Josep Ruiz i Royo.

 Representant del Grup Municipal de CIU: Sr.Xavier Melo i Bulbena.

 Representant del Grup Municipal del PP: Sr. Víctor Ros Casas.

-     Representant del Grup Municipal de C's: Sr. Carlos Sánchez Nicolau.

T)  ASSOCIACIÓ DE PROPIETARIS FORESTALS DEL MARESME.- D'acord amb l'article 4 dels seus 
Estatuts,  la sol·licitud ha de ser acordada per l´òrgan compentent.

En conseqüència, es nomena al senyor Jordi Roldós i Sala, Regidor-Delegat de Medi Ambient i  com a 
representant suplent al senyor Joan Mora i Buch, Alcalde.

U) ASSOCIACIÓ DE PROPIETARIS FORESTALS DEL CORREDOR DEL MONTNEGRE

D'acord amb l'article 5 dels seus Estatuts, poden formar part de l'Associació les persones jurídiques 
propietàries d'una finca en el Montnegre Corredor.

En conseqüència, es nomena al senyor Jordi Roldós i Sala, Regidor-Delegat de Medi Ambient i  com 
a representant suplent al senyor Joan Mora i Buch, Alcalde.

Segon.- PUBLICAR el present acord en la Seu Electrònica de l'Ajuntament en compliment de l'article 
8.1.h) de la Llei estatal 19/2013, de 9 de desembre, i l'article 9.1 de la Llei autonòmica 19/2014, de 29 
de desembre, ambdues de transparència, accés a la informació i bon govern.»

Sotmès a votació l'assumpte resulta aprovat per unanimitat, sense cap esmena.

El Regidor senyor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal d’Acord-E, com a proposant de la moció, 
retira el punt 14 de l’ordre del dia.

15. MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC PER LA PRESERVACIÓ DEL LITORAL DE LA 
COMARCA DEL MARESME.
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«MOCIÓ PER LA PRESERVACIÓ DEL LITORAL DE 
LA COMARCA DEL MARESME

EXPOSICIÓ DE MOTIUS
L’any 2014 el Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente va aprovar un nou Pla 
d’Actuacions al litoral del Maresme mitjançant la publicació de l’Informe Técnico de Estrategia de 
Actuación en el Maresme. En l’esmentat informe proposava pel litoral de la nostra comarca la 
utilització del sistema d’extracció massiva de sorres del fons marí i la modificació de la morfologia del

litoral amb la construcció de diferents espigons artificials.

L’extracció de sorres del fons marí es fa sense tenir en compte aspectes tan importants per la 
biodiversitat com ara els cicles de reproducció del calamar, la sépia i altres especies.

El dragatge de sorres del fons marí i la construcció d’espigons artificials no resolen la problemàtica de 
la falta de sorra en el litoral del Maresme, al mateix temps que representen una solució molt parcial i 
de curt termini amb grans afectacions mediambientals i elevadíssims costos econòmics.

Atès que l’informe abans esmentat no ha estat en cap moment consensuat amb les diferents forces 
polítiques al Consell Comarcal, ni tampoc amb els diferents ajuntaments afectats per aquestes 
mesures.

Atès que el dragatge i el moviment de sorres del fons marí al litoral no és una solució a la falta de 
sorres de les platges degut als freqüents temporals que pateix la comarca i a la poca efectivitat de la 
mesura.

Atès que la gestió del litoral del Maresme mereix el consens de les diferents forces polítiques de la 
comarca, i que existeix un Comissionat per a la Gestió i Preservació del Litoral del Maresme que pot 
exercir d’interlocutor vàlid entre els diferents municipis i el Ministerio para la Transición Ecológica 
(abans Ministerio de Medio Ambiente).
Per a tot això, proposem al Ple de l’Ajuntament de Sant Andreu de Llavaneres l’adopció dels següents 
ACORDS:

Primer, acordar que l’Ajuntament de Sant Andreu de Llavaneres dona suport actiu al Comissionat per 
a la gestió i preservació del litoral del Maresme del Consell Comarcal, com a espai de debat que ha 
de comptar amb tots els actors implicats (alcaldes, càrrecs electes, societat civil, pescadors, agents 
turístics, i universitats, etc.) per establir, més enllà de les actuacions d’urgència, una estratègia 
conjunta per a tots els municipis en la gestió del litoral del Maresme.

Segon, fomentar accions i iniciatives que serveixin per a la preservació de la biodiversitat al municipi 
de Sant Andreu de Llavaneres, i alertar dels danys biològics del dragatge de sorres dels fons marins a 
les platges.
 
Tercer, donar suport als actes de difusió, coneixement o debat, que es portin a terme per les entitats 
compromeses amb la preservació del nostre litoral.
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Quart, traslladar aquests acords als diferents 
Ajuntaments de la Comarca del Maresme, 

al Departament de Territori i Sostenibilitat, al Ministerio para l a Transición Ecológica, a la Plataforma 
preservem el Litoral del Maresme, i als mitjans de difusió i comunicació habituals de l’Ajuntament.»  

El senyor Alcalde explica la moció i es compromet a mantenir informats als Grups Municipals.

El Regidor senyor Víctor Ros i Casas, del Grup Municipal del PP, puntualitza que la competència és 
exclusiva del Ministeri.

El Regidor senyor Carlos Sánchez i Nicolau, del Grup Municipal de C’s, considera que aquests temes 
s’haurien de resoldre mitjançant informes tècnics.

Sotmès a votació l'assumpte resulta aprovat per unanimitat, sense cap esmena.

16. PROPOSTA DELS GRUPS MUNICIPALS D’ERC I CIU, DE DECLARACIÓ INSTITUCIONAL 
PER LA LLIBERTAT DELS PRESOS POLÍTICS I DE LES PRESES POLÍTIQUES.

El dia 30 d’octubre, el fiscal general de l’Estat va presentar davant l’Audiència Nacional i el Tribunal 
Suprem querelles per sedició, rebel·lió i malversació de fons públics contra el Govern de la 
Generalitat de Catalunya i contra la Mesa del Parlament de Catalunya, per haver dut a terme 
l’aplicació dels resultats de l’1-O.  

El dia 2 de novembre, l’Audiència Nacional va decretar presó per a vuit membres del legítim Govern 
de la Generalitat de Catalunya  i en va demanar la detenció de la resta.

Aquests actes se sumen a una campanya d’ús arbitrari de la justícia espanyola amb fins polítics, com 
ja s’havia vist en els casos dels presidents de l’ANC i Òmnium Cultural, Jordi Sànchez , Jordi Cuixart.

L’existència de presos polítics no té cabuda dins l’actual Unió Europea, atempta contra els drets 
recollits a la Declaració Universal dels Drets Humans proclamada per l’Assemblea General de les 
Nacions Unides el 10 de desembre del 1948, i també contra el Conveni Europeu per la Protecció dels 
Drets Humans i de les Llibertats Fonamentals adoptada pel Consell d’Europa l’any 1950 i ratificada 
per l’Estat Espanyol.

Avui els nostres exiliats, els set polítics independentistes catalans continuaran sent ciutadans lliures 
en països lliures, en la que avui podem anomenar l’Europa Lliure. La justícia espanyola queda 
seriosament tocada i el seu prestigi internacional molt fet malbé. No hi ha, en aquests moments, 
capes de protecció per ocultar al planeta la barrabassada que ha muntat l'estat espanyol, que d'una 
banda es va inventar un cop d’estat inexistent i per l’altre es resisteix a investigar les revelacions 
sobre el patrimoni de l’anterior cap de l’Estat.

És obvi que hem de felicitar-nos pels efectes col·laterals que té la decisió del jutge  Llarena i declarar 
molt convençuts que s'ha acabat fent justícia amb els exiliats gràcies a la decisió d'Alemanya i 
Bèlgica. L'estratègia de la internacionalització amb polítics catalans en diferents països ha estat 
demolidora per deixar al descobert la gran mentida de l'estat espanyol posada en marxa la tardor 
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passada per suspendre l'autonomia catalana, fer 
caure el Govern en un cop tou i a l'empara de la 
Constitució.

Cal recordar doncs, ara més que mai, que no volem l’acostament, el que volem es la seva llibertat, 
perquè mentrestant tenim la sensació com si un tros de nosaltres estigues empresonat amb ells.

Des d’aquest consistori, i al llarg  dels segles, excepte en dictadures militars, sempre s’han defensat 
les institucions de govern de Catalunya. El compromís amb la llibertat, la pau, el diàleg a Catalunya és 
ferm i innegociable i es per a tothom.

Per això, el grup Municipal de CiU i el d’Esquerra Republicana de Catalunya proposa la següent

DECLARACIÓ INSTITUCIONAL

El Ple de l’Ajuntament de Sant Andreu de Llavaneres acorda:

- Rebutjar l’escalada repressiva dels darrers mesos i exigir l’excarceració immediata de tots els presos 
polítics que ho són malgrat haver actuat sempre pacíficament i democràtica, d’acord amb el mandat 
sorgit de les urnes.

- Expressar el ple suport al Govern  de la Generalitat de Catalunya, encapçalat pel Molt Honorable 
president de la Generalitat Quim Torra i demanar l’alliberament immediat així com donar el nostre 
suport als presos polítics,  Joaquim Forn, Raül Romeva, al conseller Jordi Turull, al conseller Josep 
Rull, Dolors Bassa  i Oriol Junqueras, la ex-Presidenta del Parlament Carme Forcadell i ha Jordi 
Sanchez i Jordi Cuixart,  També  volem ara més que mai el retorn del molt Honorable President 
Carles Puigdemont i dels consellers a l'exili  Antoni Comín i Lluís Puig, la diputada Marta Rovira 
també  Clara Ponsatí, Meritxell Serret  i Anna Gabiel i que siguin tractes igual que al resta de l’Europa 
lliure.

-També exigim aturar la repressió i els atacs a la llibertat d'expressió i demanar el no empresonament 
dels rapers, Valtonyc i Pablo Hasél.

- Exigir la fi de la judicialització de la política catalana i condemnar l’arbitrarietat i l’ús partidista amb 
què s’estan aplicant les lleis, tot pervertint la separació de poders que qualsevol Estat de Dret digne, 
ha de garantir.

-Aturar la repressió i els atacs a la llibertat d'expressió i demanar el no empresonament dels rapers, 
Valtonyc i Pablo Hasél.

- Instar la Unió Europea i la resta d’institucions internacionals a exercir una mediació política que 
faciliti el diàleg i la cerca d’una solució política.

- Donar trasllat d'aquesta declaració a tots els partits amb representació parlamentaria.»
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El Regidor senyor Xavier Melo i Bulbena, del Grup Municipal de CIU, manifesta que volen que els 
presos i els exiliats tornin a Catalunya.

El Regidor senyor Carlos Sánchez i Nicolau, del Grup Municipal de C’s, recorda el seu posicionament 
anterior i tothom té la llibertat en defensar el que pensa.

El Regidor senyor Víctor Ros i Casas, del Grup Municipal del PP, recorda que en cada Ple s’ha 
manifestat sobradament, no coincideix amb el posicionament del senyor Melo i afirma que Espanya 
és un país democràtic.

El Regidor senyor Juan Antonio Casado i Pizarro, del Grup Municipal d’Acord-E, explica que han estat 
detinguts membres de CCOO per la vaga seguida a Amazon Espanya per part de la Policia 
Espanyola i els hi dóna el seu suport.

Sotmès a votació l'assumpte, s'obté el resultat següent: 12 (dotze) vots a favor dels Grups Municipals 
d'ERC-AM, Acord-E i CIU i  3 (tres) vots en contra dels Grups Municipals del PP i C’s. Per tant la 
moció resulta aprovada sense cap esmena.

17. PREGUNTES DEL GRUP MUNICIPAL DE CIUTADANS C’S – LLAVANERES.

El Grup Municipal Ciutadans C's - Llavaneres, a través del seu Regidor-Portaveu, Carlos Sánchez 
Nicolau, a l'ampara del que preveu l'article 9.2 Reglament Orgànic Municipal, R.O.M., de l'Ajuntament 
de Sant Andreu de Llavaneres, l'article 97.7 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim 
Jurídic de les Entitats Locals, R.O.F., i altra legislació aplicable, presenta la següent pregunta perquè 
s'inclogui en l'Ordre del Dia de la propera sessió Ordinària del Ple que es convoca per al proper 31 de 
Juliol d'enguany,

Exposició de Motius

Després de l’observació del projecte de l’Estudi dels Camins Escolars de Sant Andreu de Llavaneres, 
dels seus participants a nivel facultatiu i equip redactor, i de les diverses informacions detalladles de 
les recomenacions i propostes a realizar per a la millora i seguretat del desplaçament cap els nostres 
centres escolars,

El Regidor senyor Carlos Sánchez i Nicolau, del Grup Municipal de C’s, formula les preguntes.

1.  Quin criteri ha seguit l’Ajuntament, i té previst seguir en aquesta actuació i les futures, respecte de 
la necessitat d’informes tècnics, mediambientals i d’altres?

El senyor Jordi Roldós i Sala, del Grup Municipal d’ERC-AM, Regidor-Delegat de Medi Ambient, 
Serveis Municipals i Manteniment, Habitatge, Mobilitat i Obres Públiques, respon que s’utilitzaran els 
criteris tècnics que requereixi cada actuació.
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2. Es preceptiva en tot cas, independenment de 
l’actuació, l’aportació sempre d’aquests informes?

El senyor Roldós contesta que depèn de quin cas no és necessari. En divuit actuacions cada 
proposta ha variat segons la seva necessitat, en el sentit que n’hi ha que necessiten informes tècnics i 
n’hi ha que el mateix projecte ja avala la seva actuació.

18. PREGUNTES DEL GRUP MUNICIPAL D‘ACORD PER LLAVANERES.

El senyor Regidor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal d’Acord-E, formula les següents preguntes al 
senyor Jordi Roldós, Regidor de Medi Ambient, Serveis Municipals i Manteniment, Habitatge, Mobilitat 
i Obres Públiques:

1. Es va realitzar informe per escrit previ a la tala del pi de la Creu, exemplar que hi havia fins fa poc 
temps en el jardinet entre l’Avinguda Pau Casals i el carrer de Jaume Brutau, junt al CAP?, si és així 
demanem que aporti còpia al Ple.

El senyor Jordi Roldós i Sala, del Grup Municipal d’ERC-AM, Regidor-Delegat de Medi Ambient, 
Serveis Municipals i Manteniment, Habitatge, Mobilitat i Obres Públiques, llegeix el següent:

«A finals d'estiu del 2017 es va observar com les fulles del pi tenien una tonalitat diferent al verd que 
s'espera d'un pi pinyoner. A començament de la tardor ja s'observaven branquillons secs i es van 
consultar a un parell d'experts (Jordi Mercader i Doctor Árbol) que van certificar que si hi havia 
branquillons secs generalitzats, l'arbre estava mort.

Quan l'arbre estava totalment sec, i per una qüestió de seguretat, l'arbre mort va ser retirat.

Es va plantejar de posar un arbre en el seu lloc, concretament un Gingko biloba, però per fer això cal 
retirar la soca, que encara estarà vigorosament arrelada. Tanmateix, la retirada de la soca encara 
arrelada suposaria que la creu que hi ha es trenqués i no és possible moure-la perquè està en mal 
estat.

Per tot això, esperarem un temps prudencial abans de retirar-la i substituir l'arbre mort per un altre 
exemplar.»

A continuació, llegeix l’informe:

«INFORME TÈCNIC

MOTIU: PERILL DE CAIGUDA D'ARBRES A LA VIA PÚBLICA A LA FINCA CONEGUDA COM ELS 
EUCALIPTUS
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

A petició del regidor de Medi Ambient, Jordi Roldós, 
el dia 30 de setembre de 2016 es va fer una visita 
per comprovar el grau de perillositat dels arbres existents a la finca anomenada popularment con «els 
eucaliptus», ubicada al costat de l'avinguda dels eucaliptus.

Es va constatar com la sequera que hem patit aquest estiu a la comarca del Maresme ha afectat 
greument a alguns dels eucaliptus existents en aquell espai, matant-los, de manera que tenen un risc 
de caiguda important que podria provocar danys materials i/o personals als veïns que circulin per la 
via pública a dalt esmentada. Atès l'elevat risc de caiguda de les branques (i en alguns casos arbres) 
sobre el carrer, es va recomanar tallar-ne el trànsit tant de vehicles com de persones.

Des de fa temps, la regidoria de Medi Ambient intenta localitzar al propietari de la finca en qüestió 
atès el risc de caiguda de les branques dels arbres sobre la via pública. Només es disposa de la RC 
de la finca, 6836305DG5063N-0001/MT, que segons la base de dades de la Diputació de Barcelona 
està a nom de Jorge de Caralt Garriga, mort des de fa anys.

S'han dut gestions diverses per mirar de localitzar els propietaris actuals per reclamar que es faci 
l'actuació necessària de neteja i condicionament de l'espai per evitar riscosS'ha contactat amb una de 
les seves filles, Sra. Maria de Caralt, que viu fora de Catalunya la qual manifesta que no li consta en 
l'herència del seu pare aquesta finca en concret.

També s'ha contactat amb l'Oficina de Recaptació i Gestió Tributària de Diputació de Barcelona que 
han confirmat que des de fa temps busquen d'aclarir aquest tema, ja que també es deu l'IBI d'aquesta 
propietat; també sense resultat.

La TAG municipal va intentar localitzar al propietari a través del Registre de la Propietat, també sense 
èxit, ja que les dades de les que es disposen no permeten de realitzar una cerca precisa des del 
Registre …..

Per tot això, i a petició del regidor de Medi Ambient, s'ha sol·licitat un pressupost a una empresa 
externa per realitzar una actuació que permeti poder reobrir l'avinguda dels Eucaliptus havent rebaixat 
al mínim el risc de caiguda de branques a la via pública.

Tot això, ho poso en coneixement d’aquest Ajuntament, perquè adopti les mesures que cregui 
oportunes.
Sant Andreu de Llavaneres, 28 de novembre de 2016»

El Regidor senyor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal d’Acord-E,explica que a l’ordenança 
municipal no es parla d’arbres morts però per una tala es requereix un informe previ.

El senyor Rubal comenta que ell també va consultar al tècnic de Medi Ambient però no hi ha informe 
previ, és una pràctica habitual.
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

El senyor Roldós considera que són coses diferents 
tala un arbre mort que tres de vius.

2. Disposa el Regidor Roldós d’informe escrit del tècnic de Medi Ambient previ a la tala d’eucaliptus 
que va ordenar en la cruïlla del Passeig de la Llorita i l’Avinguda dels Eucaliptus?, si és així li 
demanem que aporti còpia al Ple.

El senyor Roldós respon que ja li ha lliurat informe tècnic i llegeix el següent escrit:

«La sequera de l'estiu de 2016 va comportar que diversos exemplars dels eucaliptus que hi ha a 
l'indret amb el mateix nom, estiguessin secs. Igualment, n'hi havia alguns exemplars amb branques 
seques. Per les mides dels exemplars eren un perill perquè podien caure sobre la via pública i fer mal 
a algú. Per aquest motiu es va encarregar una actuació que va consistir en retirar els arbres secs que 
podien caure a la via pública i coronar (=rebaixar) altres exemplars amb rics de caiguda.»

3. Senyor Roldós, va elaborar el seu departament informe per escrit del tècnic de Medi Ambient previ 
a la tala d’arbres a l’espai de gossos de l’Ametllareda?. Si és així li demanem que aporti còpia a 
aquest Ple de l’informe i de l’expedient del projecte d’habilitació de l’espai d’esbarjo per a gossos.

El senyor Rubal afirma que no hi ha projecte de construcció d’un espai per a gossos i que es talen 
cinc arbres sense informe tècnic.

El senyor Roldós llegeix el següent escrit:

«Abans de situar una tanca delimitant l'espai de la futura zona d'esbarjo de gossos, es van 
desbrossar els arbustos i es van refaldar (treure branques baixeres) de diversos arbres (oliveres, 
alzines ... ) però no se'n va tallar cap. Posteriorment de l'espai al voltant de la zona d'esbarjo de 
gossos es van retirar tots uns pins morts que havien estat afectats per la plaga del Tomicus; un d'ells 
va caure sobre la tanca setmanes abans de què es tallessin.»

El senyor Rubal pregunta si el fragment que ha llegit el senyor Roldós forma part de l’informe del 
tècnic. El senyor Roldós respon que no, que es tracta d’un aclariment.
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Ajuntament de
SANT ANDREU DE LLAVANERES
Secretaria

El senyor Alcalde afirma que es farà arribar al Grup 
Municipal d’Acord-E, el projecte i l’ampliació del 
contracte amb l’empresa que va tallar els arbres a la zona d’esbarjo de gossos.

A les 22.59 hores s’absenten els Regidors senyors Albert Sala i Martínez, del Grup Municipal d’ERC-
AM, i Víctor Ros i Casas, del Grup Municipal del PP.

El senyor Regidor Joan Rubal i Díaz, del Grup Municipal d’Acord-E, formula les següents preguntes al 
senyor Alcalde i Regidor d’Urbanisme:

4.  No és cert senyor Alcalde que s’estan duent a terme des del departament de Medi Ambient tales 
d’arbres i execucions de treballs en via pública amb consultes directament amb el tècnic de Medi 
Ambient i sense informes per escrit?

El senyor Alcalde afirma que el senyor Roldós ja ha contestat.

El senyor Rubal no formula la pregunta 5 i retira la pregunta 6.

A les 23.01 hores s’incorpora el senyor Sala.

A les 23.02 hores s’incorpora el senyor Ros.

19. INFORMES.

La senyora Anna Sosa i Ròdenas, del Grup Municipal d’ERC-AM, Regidora-Delegada d’Educació, 
Comunicació i Protocol, llegeix el següent escrit:

«Bona nit,

Abans d’entrar en el detall del meu informe que fa referència a la regidoria d’educació voldria fer una 
anotació que fa referència als ajuntaments de la província de Barcelona (menys la ciutat de 
Barcelona) amb més de 10 mil habitants.

Arran de la crisi del 2007 es passen períodes amb fortes recessions econòmiques i amb fort impacte 
sobre l’evolució de despesa en educació de les administracions públiques en general i de les 
administracions locals. Segons un informe redactat per la Diputació de Barcelona i la Fundació Carles 
Pi i Sunyer: el període comprès entre el 2010 al 2013 la despesa en educació per càpita dels 
ajuntaments va reduir-se del 104,70 euros a 78,20 euros. I del període comprès entre el 2013 al 2015 
la despesa en educació, també per càpita, ha passat de 78,20 euros a 83,70 euros. Veuen que 
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malgrat el petit augment de l’últim període no s’ha 
recuperat els 104, 70 euros per càpita. Per què 
aquesta dada? Perquè els pressupostos d’Educació han anat a la baixa malgrat que els pressupostos 
generals s’han anat recuperant.

Dit això, passo a explicar-los que gràcies al pressupost participatiu del 2017 a educació hem tingut 
una nova partida dotada amb 18.000 euros destinada al servei psicològic. Això ens ha donat més 
consistència a la comissió social. La comissió social és l’espai de coordinació entre les diferents 
administracions: serveis socials, psicòloga municipal, escoles i l’EAP on es dissenyen les estratègies 
globals i/o específiques per donar respostes concretes a les necessitats detectades. Vull aclarir que 
fins al 2017, sense aquets 18.000 euros aquesta comissió tenia limitacions. Actualment, gràcies a 
aquets diners hem pogut incorporar unes entitats col·laboradores i com han treballat? Si fins ara, el 
servei psicològic municipal feia una primera diagnosi i només els casos més complicats podien tenir 
una atenció més personalitzada. Les famílies havien de buscar a on podien ser atesos gràcies a 
l’orientació del servei psicològic. Ara aquesta primera diagnosi ve acompanyada de la teràpia 
necessària. Per tant, treballem en xarxa des de les escoles, passant per l’ajuntament i derivant a 
centres i facilitant i garantint a les famílies tot el procés necessari per ajudar als infants, noies i noies 
del nostre municipi.

Durant el 2017 es van atendre 20 casos i durant el 2018 portem 14.500 euros gastant i d’ara fins al 
setembre tenim 3.000 euros compromesos... Per aquest motiu,

Ja que aquest govern vetlla per la transparència, he cregut convenient donar més detall per tal poder 
consolidar el projecte creant una partida fixa al pressupost d’educació. Espero de tots vostès el suport 
a l’hora de pactar els pressupostos del 2019.

I abans de finalitzar, explicar-los que junt amb la regidoria de mobilitat estem estudiant modificacions 
en el servei de transport escolar. No el deixarem de donar però el volem integrar en el servei urbà. 
Fins ara es donava el servei gràcies a la col·laboració del consell comarcal però el resultat és una 
xifra força elevada pels pocs usuaris que s’atenen. Ja hem rebut una instància queixant-se d’aquesta 
iniciativa. Hem de fer entendre als usuaris i als Llavanerencs que els recursos són limitats.»

El senyor Alcalde es dirigeix al senyor Rubal i li comenta que és cert que no hi ha informe urbanístic  
però que es faran els camins escolars.

També explica que l’estudi de camins escolars fet per la Diputació de Barcelona va arribar a 
l’Ajuntament el mes de febrer de 2018. Es tracta de l’actuació numerada com a desena però és la 
prioritat  número 1.

El senyor Alcalde comenta que la proposta a debatre amb el plànol no hi consta l’actuació ordenada 
pel senyor Rubal.
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El Regidor senyor Joan Rubal i Díaz, del Grup 
Municipal d’Acord-E, manifesta que al projecte es 
parla de risc i de prioritat en fer una vorera.

Essent les 23.15 hores, el Sr. Alcalde aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta. En dono fe.
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